Side 1 av 2 (pluss formelark)

Faglig kontakt: Kari Hag (73 59 35 21, 48 30 19 88) Studentnr.

Semesterprgve i MA1101 den 12.10.07
Tid: 90 min. Hjelpemidler: Kalkulator HP30S

DEL I

Det er bare ett riktig alternativ pa hvert spgrsmal i del 1. Dersom du svarer feil eller lar
vaere & svare pa et spgrsmél, far du 0 poeng. Du blir altsé ikke “straffet” for & gjette.
Krysser du av mer enn ett alternativ pa et spegrsmal, far du 0 poeng.

1. Det reelle tallet (1 + cos Z)? — /2 er lik
O et irrasjonalt tall Do Ot M %

2. Anta at vi multipliserer ut uttrykket (1 — b)7. Hva blir koeffisienten til »4?
0 —35 &35 g - 21 021

3. Vi definerer tallmengden A = {z,} ved 21 = 1, 3py1 = 1 + %, n > 1. Da gjelder
X supA=2 0O supA= % UinfA=0 O A ikke begrenset

4. Viskal bruke definisjonen av konvergens til & vise at folgen {a,} gitt ved a, = 9—"{55«‘/:9-

konvergerer mot 1. S& gitt en vilkdrlig € > 0, hvor stor ma N vaere for at la, ~ 1| < & for
allen > N7

O Stgrre enn max{1, £} 0] Sterre enn ﬁ [J Stevre enn 4 }X(Stmre enn %

£

5. Den deriverte til funksjonen f(z) = 2 o

~ tanz
i 2 — 2 z sin 2z —a2
g tanz O cos? a sin? ;z sin?

6. Grenseverdien limg..o(1 + sin aa:)% er lik
o1 O es Oe ;X(e“
7. Funksjonen f(z) = z* — 102% + 242% + 7z — 5 er konkav (nedover) pa intervallet

)z( (1,4 O [-4,1] O (~c0,—1 O [1,00)

8. I en likebeint trekant er de to like lange sidene 2 cm hver. Hva er det stprste arealet
trekanten kan ha?

OvZ 043 j&fz 023



DEL II

Her skal du begrunne svaret ditt, og ta med ngdvendige mellomregninger.

9. Johan har en 4 meter lang stige som star opptil en vegg pa et flatt underlag. Foten av
stigen sklir bort fra veggen med konstant fart pa 0.5 m/s. Hvor fort beveger toppen av
stigen seg nar den er 2 meter over bakken?

Har &) % (E)* S(t)z'-‘- 4% (atte t),
7q 2w (e)x'(E) + 24() y'(#) = O (allit)
EUs, da x'(£)=0.5

(r0 ¥ () * 24> 4'(t) = 0 (atta ),

Vecl tidspunletet £, s¢, er ylt)= 2 og
U sleal Cdnne ij'(.‘h)-

Ao &) felage x(t,)%=1L-4= (2 ; x(t)=23
For t=t, Llr (%) olerfor 2V3 « 2:2y'(t,)=0
sbile at Lj’Ct,,):--Ué. (..t,_gm ca Y ncnlear)
Suvor U—5/2 m /g '

10. Vis at funksjonen

for z = 0.

{ w for x # 0;

er deriverbar i z = 0. Er funksjonen kontinuerlig i z = 07

g-er" et verlbbar ¢ x=0  dersorn WM SLCO*IA) (o)

h=0
eleacsterer, Her

um 'SLCO+L'\)-§C03 - L\'Z.__\__,‘___Cj ,

b I~ LL - n "'"(«Cm ln.h)‘-—'-O
h=>0 h_ao/lg ’: —

Y{_!CO) = O] cja'r mat O Mms&

Solcbor :
VS P
Fwnksgone,h er (rcowECnu,erqu L C da durveclbar L
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